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Oppgave 1
Gitt fglgende binare tall:

1011011
0g
1101

Utfar en multiplikasjon av disse tallene pa binzer form (altsa uten a konvertere dem til et annet
tallsystem).

Skriv svaret bade pa binar form og heksadesimal form.

Oppgave 2
Gitt fglgende mengder

A={1,3,5 7} B={2 3, 509C={1,5,7}.
0g universet
Uu={0,1,234,5,6,7,8,9}
Finn falgende mengder og skriv dem pa listeform:
a) C-A
b) (AUB)NC

Oppgave 3
Gitt mengden

A={2,4,5,10,12, 20}

En relasjon pa A er gitt ved
R={(a,b)| a|b}

altsd at (a,b) e R dersom a deler b.

a) Skriv mengden R pa listeform.

b) Begrunn at relasjonen er en delvis ordning.
c) Tegn hassediagrammet for den delvis ordnede mengden (A, R).

d) Er denne relasjonen en totalordning? Begrunn svaret.
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Oppgave 4
Bruk sannhetstabeller til & undersgke om faglgende logiske utsagn er logisk ekvivalente:

i) (pAQ)—>T

i) (p—>r)v(g—r)

Oppgave 5
Gitt fglgende sammensatte logiske utsagn:

[p/\(—d’vqv—q)]v[(l’vtv—‘r)/\—'q]

Benytt lovene i logikk gitt i vedlegget til & forenkle dette utsagnet for a finne hvilket av
felgende utsagn det er logisk ekvivalent med:

) —pv—(Q
i)  pvar
i) pv—q
iv) PA—Q
V) p

Bruk kun én lov i hvert trinn, og angi for hvert trinn hvilken lov du bruker.

Oppgave 6
Gitt to mengder:

A={1,2,3,...,99, 100}
B={1,2,3,...,99, 100, 101}
Gitt en funksjon

f:-A>B

a) Hva betyr det at en funksjon er injektiv? Kan funksjonen f: A— B vere
injektiv? Begrunn svaret.

b) Hva betyr det at en funksjon er surjektiv? Kan funksjonen f:A— B veare
surjektiv? Begrunn svaret.

C) Kan funksjonen f :A— B haen invers funksjon? Begrunn svaret.
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Oppgave 7
Bruk induksjonsbevis til & bevise fglgende formel for n >1:

5+8+11+---+(3n+2)=1(3n* +7n)

Oppgave 8
a) Finn den generelle lgsningen av fglgende differensligning:
Yo+ Yn1—6Y,,=0
b) Gitt fglgende differensligning:
Yot Yo —6Yp, =5-2"

Finn lgsningen av denne nar felgende startbetingelser er gitt:

Yo =3
y, =-10

Oppgave 9
Lag en aksepterende automat med alfabet {0, 1} som gjenkjenner alle bitstrenger som
inneholder ngyaktig tre enere. Det er ikke noe krav at enerne skal komme rett etter hverandre

for at automaten skal akseptere strengen.

Oppgave 10
Gitt fglgende vektede graf:

Bruk Kruskals algoritme til & finne et minimalt spenntre for grafen. Vis hvert trinn i
algoritmen.
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Oppgave 11
Nedenfor er grafene G, = (V,,E,) og G, =(V,,E,) tegnet.

b
1] ¢ ———— @ 2
a e 3 4
5 6
d f
Gl:(vl’El) G2:(\/2,E2)

Er G1 og G2 isomorfe?
Dersom de er isomorfe ma du angi en funksjon f :V, =V, og vise at denne funksjonen

oppfyller kravene til en isomorfi.
Dersom de ikke er isomorfe m& du forklare hvorfor de ikke er det.

Oppgave 12
En turingmaskin er definert ved fglgende fem-tupler:

(So, 0, 51, 0, R)
(So, 1,51, 1, R)
(51,0, 50, 1, R)
(s1,1,s1,0,R)
(So, B, s2,0,L)
(s1,B,s2,1,L)

o gk wn -

Anta na at vi kjarer turingmaskinen med en tape som ved oppstart ser slik ut:

Vis hvert trinn i kjgringen av denne turingmaskinen. Angi hvordan tapen ser ut etter kjgringen
(altsa hvilke symboler som star i de ulike cellene), og hvilken tilstand turingmaskinen er i
etter kjaringen.

ITF10705 Matematikk for IT, desember 2017 Side 5av 8



Oppgave 13

Gitt en grammatikk med startsymbol s, hvor mengden av ikke-avslutningssymboler er

N = {s, t, u} og mengden av avslutningssymboler er T = {0, 1}. Grammatikken har fglgende
produksjonsregler:

1. s—>stu
2. u—0tl
3. t>1

4, st> 4

Er denne grammatikken kontekstfri, reguleer eller ingen av delene? Begrunn svaret.
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Eksakte trigonometriske verdier for noen vinkler
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Lover for logikk og mengder

Lov

1. Assosiative lover

2. Kommutative lover

3.Distributive lover

4. De Morgans lover

5. lIdempotenslover

6.Absorpsjonslover

7. Dobbel negasjon /
Involusjonslov

8. Inverslover

9. Identitetslover

10. Dominanslover

11. Implikasjon

12. Kontrapositive
utsagn

Logikk

(pva)vr<pv(qvr)
(PAO)AT < pA(AAaT)

pvg<=qvp
PAQ=QgAap

pv(@ar) < (pvaa(pvr)
pA@vr) < (pArg)v(par)

—(pvQg) < —-paA—Q
—(pAQ)<=—-pVv—Q

pvp=p
PAp=p

pv(prg)ep
pA(pva)ep

—(=pep

pv—-p<S

pAr—-p<=F

PAS & p
pvF < p

pAF<F
pvS<S

P—>0=—-pvq

Inklusjons- og eksklusjonsprinsippet
IAUBUC|=|Al+B|+|C|-|ANnB|-|ANC|-BNC|+|AnBNC|

CFH, 11.09.14

Mengder

AuB)uC=Au(BUC)
AnB)NnC=An(BNC)

AuB=BUA
AnNnB=BnNnA

AuBNC)=(AuB) Nn(AUC)
ANnBuUC=(AnB)UANC)

AuUB

ANB

>| >

NB
UB
AUA=A
ANA=A

AUANB)=A
ANn(AuB)=A

A=A
AUA =U
ANA =T

ANnU=A
Aud=A

ANngd=g
AuU=U
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